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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 26.04.2016 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 26.04.2016 

Sitzungsdauer: 19:30 - 20:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10  in Klein Schwarzlosen  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    Tüngler 
Ortsbürgermeister    Protokollführerin 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 26.04.2016 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am Dienstag, 
26.04.2016, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10  in Klein Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.         

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 09.02.2016  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Information des Ortsbürgermeisters  

7. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

8. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 09.02.2016  

9. Pachtantrag Gemarkung Hüselitz, Flur 4, Flurstück 146/26 
(Klein Schwarzlosen) 
 

BV 378/2016 

10. Information des Ortsbürgermeisters  

11. Anfragen und Anregungen  

12. Schließen der Sitzung  
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Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz vom 26.04.2016 

Öffentlicher Teil 

Pkt. 01: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte den Ortschaftsrat.  
 
Pkt. 02: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Der Ortsbürgermeister stellte die Tagesordnung fest. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
Pkt. 03: Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 09.02.2016 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
Pkt. 04: Einwohnerfragestunde 
Zur Einwohnerfragestunde erschien kein Bürger. 
 
Pkt. 05: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
Pkt. 06: Informationen des Ortsbürgermeisters 
- Der Anschluss der Haushalte an das Breitband über Glasfaserkabel wird und wurde in mehreren 
Versammlungen propagiert. Herr Radtke nahm zu diesem Vorhaben Stellung. Einige Anträge wur-
den schon abgegeben. Die Ortschaftsratsmitglieder werden das Vorhaben weiter publik machen. 
Gegen Ende der Frist für einen kostenlosen Anschluss sollen von ihm noch unschlüssige Bürger auf 
dieses Vorhaben angesprochen werden. 
- Wegen der Nutzungssatzung des Gemeinderaumes gab es beim letzten Mal Differenzen. Es wur-
den verschiedene Beträge genannt. Die alte Satzung hat erst einmal Bestandsschutz bis zu einem 
neuen Beschluss.  
- In Klein Schwarzlosen sind noch nicht alle Grundstücke an das Abwassernetz angeschlossen 
worden. Die Baufirma ist überlastet.  
- Ein Freischneiden von Wegen durch den Bauhof ist im Moment nicht möglich. Es sind keine freien 
Kapazitäten vorhanden. 
- Die Firma Kalinowski wird in Kürze mit dem Straßenbau der Kreisstraße von Klein Schwarzlosen 
in Richtung Schönwalde beginnen. Sie hat angefragt, ob sie das gemeindeeigene Grundstück Flur 
6, 40/15 nutzen könnte. Der Ortschaftsrat hatte nichts dagegen, wenn es wieder nach der Baumaß-
nahme hergerichtet wird. 
(Nach späteren Information der Protokollantin gehört es aber der Gemeinschaft der Ackerleute. 
A.T.) 
- Wie ist der Stand der anderen Straßenbaumaßnahmen zur Hochwasserschadensbeseitigung? Der 
Weg parallel zum Tanger sollte noch erneuert werden und die Straße von Hüselitz zum Tanger. 
- Das Maifeuer fällt in diesem Jahr wegen einer größeren privaten Feier aus. Der Verein wird im 
Sommer ein Straßenfest in Klein Schwarzlosen veranstalten. 
 
Pkt. 7: Anfragen und Anregungen 
- Der Hüselitzer Spielplatz müsste auf die Sicherheit geprüft werden. Aus dem Querbalken, der erst 
erneuert wurde, wächst ein Pilz. 
- Die Reste der letzten Traditionsfeuer in Hüselitz sind durch private Initiative entsorgt worden. 
- Die Mitglieder des Ortschaftsrates waren der Meinung, dass ein Einsatz der Bürger zum Einsam-
meln der Müllberge in der Gemarkung durchaus möglich wäre. Voraussetzung wäre aber, dass die 
Einheitsgemeinde einen Container stellen würde, der dann zeitnah abgefahren wird. 
- Die Bewohner der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 27 parken ganz korrekt auf der Straße. Dadurch ist 
die Straße so eingeengt, dass das Wohnhaus Nr. 21 (gegenüber) bespritzt wird. Werden die Autos 
auf dem Gehweg geparkt, der überfahrbar ist, gibt es eine Anzeige. Um das Problem zu lösen, wur-
de Herr Radtke beauftragt, die Familie zu bitten, ihre Autos auf dem Grundstück Hüselitzer Dorf-
straße Nr. 20 zu parken. Es ist unbebaut und gehört der Gemeinde. Der Weg wäre zumutbar. Herr 
Radtke war mit dem Vorschlag einverstanden. 
 
 
 


